



電玩大亨遭司機綁架撕票

早擄人晚逃亡 火速犯案疑仇殺

作案過程



島內重大綁架案(金額：新台幣)

1997年	白冰冰女兒白曉燕被綁架勒贖1.5億元(撕票)
2001年	台中副議長張宏年被綁架勒贖3億元(獲釋)
2005年	陳姓女學生被綁架勒贖2000萬元(撕票)
2005年	電玩大亨于國柱遭綁架勒贖40億(逃脫)
2005年	台中一名中學生被綁架勒贖300萬元(撕票)
2009年	印刷廠鄭姓老闆被綁架勒贖18萬元(撕票)
2011年	台中許姓婦人被綁架勒贖2000萬元(獲釋)
2012年	台中劉姓印刷工被綁架勒贖800萬元(獲釋)
2013年	陳姓毒犯被灌水泥封屍1000萬元(撕票)

屍體腐爛子靠金表認父
【大公報訊】據台媒二十五日報道：遭綁架的電玩大亨施家金24日被發現遭棄屍在台南楠西與六甲交界處山區，屍體已發黑腫脹、長蛆，面目無法辨識，但施家金的兒子一眼認出屍體左手上的法拉利鑲金表，因該款手表少見，依此確信屍體就是父親無誤。也因綁匪沒有拿走死者的貴重金表，讓警方懷疑案件並非單純的綁架案。
施家金遭綁架撕票案，警方發現主嫌犯案後，不但未清理車內留下的大片血跡，更「大刺刺地」上銀行取贖款，甚至還使用自己的帳戶，大膽行徑讓檢警不解，不排除幕後有「藏鏡人」在遙控。一般搶人勒贖案，綁匪一定盡量隱匿自己身份、不讓自己面貌曝光，本案主嫌謝姓司機卻是「唯恐天下人不知」，提供自己的戶頭供被害人匯款，還毫無顧忌的到銀行轉帳贖款，直接在公開場所暴露真面貌。

警方懷疑，這是椿精密設計的「案中案」，表面上是椿「綁架案」，背後隱藏着卻是椿「謀殺案」。據了解，謝姓司機在未領到款項情況下，搭機前往人生地不熟的泰國，沒有錢如何生活？莫非有同夥在泰國接應他？或另筆款供他花費？警方懷疑，施家富商曾經經營「網路賭博」攫取暴利，交往背景相當複雜，難免與人結仇、或爭取利益起衝突，因此布局殺害他，明的是「搶人勒贖」，但實際上卻是「仇殺」。

身價百億 引狼入室慘遭毒手

【大公報訊】據台媒二十五日報道：飼老鼠咬布袋！遭綁架撕票的施家金，早年從事網路簽賭百家樂，身價百億，傳出4年前險遭綁架，之後行事低調，出門由專屬司機接送，只是他作夢也沒想到，跟了他5年的司機謝源信，竟夥同另3名歹徒聯手策劃綁架案，橫死他鄉！

4年前險被綁架

施家金跟隨電玩大亨于國柱，並靠着賭博電玩



中央社

張顯耀列被告 限制住居

【大公報訊】據中通社二十五日報道：被指在兩岸交往工作中有「泄密」之嫌的台灣陸委會前特任副主委張顯耀，25日上午主動赴台北地方法檢察署，向檢方澄清疑點。張顯耀表示，由於近日外界相當多傳聞與不實謠言，今天僅是就不實傳聞向檢方完整報告釐清事實。經歷約2小時偵查訊問後，檢方將張顯耀改列「偵字案」被告，並限制住居，訊後將張請回。

張顯耀離開北檢時表示，若此案未來有後續偵查需要，將隨時配合檢方傳訊說明案情；至於向檢方說明的內容，張顯耀則說不便透露。

在進入北檢前，張顯耀受訪表示，他自赴陸委會、海基會擔任公職以來，戮力從事公務，全力達成長官交付任務；外界近期有很多傳聞、謠言或抹黑，包括泄密、泄漏談判底線或有公文外泄等等，這些完全

◆◆◆◆◆

不是事實。他到北檢就是為了釐清事實真相，向檢方完整報告與澄清。

而在離開北檢時，張顯耀意有所指地提醒其他公務員，「長官交辦的事情，如果沒有紙條、蓋官防，就可能有泄密之虞；對外的談判或溝通，也只能拿着蓋好官防的文字稿，否則就有泄密之虞；公文的傳遞，最好找DHL或郵局，否則更有泄密可能；甚至在打電話的時候，也要自己錄音，免得也被懷疑泄密」。

而台灣「國家安全局」25日中午發布聲明指出，近期島內各媒體對張顯耀涉案的報道，所述多與事實不符；目前案件已進入司法程序，為免誤導社會大眾視聽，傷害台灣利益，該局期盼大家尊重司法機關調查，並以理性態度靜待調查結果。

澎湖空難死者獲賠385萬創紀錄

【大公報訊】據中通社二十五日報道：復興航空25日邀集GE222墜機事件罹難者家屬在澎湖舉辦協調會，提出給每位罹難者新台幣1350萬元(新台幣，下同)和解賠償金，加上先前的相關賠償，共1490萬元(約385萬港元)，將創台灣空難賠償最高紀錄。

以往最高賠償366萬

復興航空表示，事故真相尚在調查，責任歸屬尚未釐清前，復航站在家屬立場、秉持最大誠意，參考島內外既有相關法規及過去航空意外事件判例，不考慮國際線或島內線，除先前已給付每位罹難者20萬元慰問金及120萬元解賠費外，另提出1350萬元和解賠償金，總數共1490萬元。

根據復興航空提供的資料，島內線班機罹難者賠

司法互助顯成效 台犯棄逃大陸

隔海觀瀾

台灣又傳出富商遭綁架勒索案。身家百億的電玩大亨施家金上周自美國返台後，遭親信司機等4人綁架勒索3000萬元(新台幣，下同)，但因綁匪領取贖金失敗而撕票。案件震驚島內各界。雖說這些年島內大大小小的綁架案時有所聞，但較轟動的台灣富豪遭綁架案恐怕要追溯到2005年電玩大亨于國柱被臭名昭著的犯罪分子張錫銘綁架並勒索4億元。不過，雖同為電玩大亨，于國柱當年幸運逃脫，但施家金則慘遭毒手。島內綁架案頻發，令人關注台灣的治安情況。

綁架勒索是台灣黑道勢力牟取不義之財常用的手段，而華人社會最震驚的是台灣知名藝人白冰冰的獨生女白曉燕遭綁架案。當時3名悍匪不僅勒索500萬美元，還百般凌虐白曉燕，最後竟撕票殺人，在被警方追捕的7個月內依然無惡不作，分別犯下一宗三屍命案、一起綁票案及16起強姦案。除了名人、富豪，官員也是台灣綁匪的作案對象。2001年台中市議長張宏年遭綁架，據說交付了3億贖金後獲釋。由於綁架案層出不窮，而且贖金屢創高，島內的保險機構一度推出「安全防護保險」的業務，保障範圍涵蓋綁架、勒索、劫持等危機，還包括贖金損失、懸賞金以及受害者的醫療、休養、住院、復健、整形費用。據說當時銷售情況相當不錯。

自上世紀九十年代，台灣幾乎每年都有掃黑行動，但成效不彰。1996年台灣法務部、警政署、聯合「檢、警、憲、調」等單位，南北同步，出動數百名警察展開全島範圍掃黑行動，但之後依然發白曉燕遭綁架這樣的惡性案件，可謂對台當局掃黑行動的極大諷刺。外界對這樣的結果並不感到意外，因為不少黑道人士「漂白」滲透到島內政壇的各個領域，令警方的掃黑行動事倍功半。

以往島內不法分子犯案後多逃到大陸，但這次涉嫌綁架施家金的其中一名綁匪則選擇潛逃至泰國，主要是因為兩岸已於2009年簽署了共同打擊犯罪及司法互助協議。根據協議內容，大陸方面將應台灣方面要求，協助辦案。而且協議簽署五年來，取得了顯著成效：大陸應台灣方面要求，遣返了369名台灣通緝犯；兩岸合作交換情資合作偵辦案件，共破獲116起案件，共逮捕嫌犯6023人。台灣的不法分子如果逃往大陸，無異於自投羅網。早前也有台媒指出，在兩岸加強司法互助後，越來越少台灣通緝犯逃到大陸，而沒有引渡協議、華人多的美國加州反而成了台灣通緝犯的首選。

台中市長胡志強昨天重申「向黑道宣戰」，顯示整頓治安的決心。至於效果如何，各界拭目以待。

朱穗怡

有家屬認為，須與其他家人討論後，才能確定是否接受。

復興表示，1490萬元涵蓋法律上認定可請求賠償的精神慰撫金、喪失的撫養費及財務損失等，在能力範圍內，協助罹難者家屬回復正常生活。對於有家屬建議先撥付部分金額作為安家之用，復興也同意。若依此金額賠償，總賠償金額將超過7億元。

2002年5月25日中華航空澎湖空難，造成225人罹難，華航給付每位罹難者家屬10萬元慰問金、60萬元喪葬補助費、1350萬和解賠償金，總計1420萬元。

被撕票的富商施家金

◆◆◆◆◆